



→來自台灣的盲生黃國晏（左）將進入舊金山州立大學攻讀特殊教育碩士學位，雖然眼睛不能看，但是心裡很清楚，方向很明確，右為州大中國同學會副會長陳世明。（記者藍功中攝）

【記者藍功中舊金山報導】來自台灣的黃國晏雙眼失明，仍然不停追求理想，他的美國夢自舊金山州立大學出發，從明天開始。舊金山州大附屬語言學校十七日展開新的學期，現年二十八歲的黃國晏是眾多新生之一，可能也是最特殊的一個，因為他全然看不到。

黃國晏並非天生眼盲，十多年前因視神經問題，導致視力惡化，然後從只能見到光影，最後只剩漆黑一片。他說，當時非常沮

〔記者藍功中舊金山報導〕來自台灣的黃國晏雙眼失明，仍然不停追求理想，他的美

國夢自舊金山州立大學出發，從明天開始。

「看」的不只是公共場所中的殘障人士設施，更是許多先進的觀念。

他由母親陪同來到灣區不到一個星期，在應他的請求，在未來，配合他的學習需要，

舊金山州大首先要上的課是語文，他說，必須先加強英文能力，以免成為雙重障礙，十五日剛通過語言分級測驗，從未上過托福補習的他，測驗成績是四十八級，也是程度最高的一級，因此，明年春季開學進入研究所就讀的計畫可望順利達成。

黃國晏未來將要主修的學位還是特殊教

全盲生黃國晏 舊金山州大築夢 來自台灣 立志修得特殊教育學位 並返國服務

喪，「所有的事情，都從簡單變得複雜」，經過好長一段時間適應，才接受現況，後來不但畢業於國立師範大學特殊教育系，還在台中啟明學校教了三年書，並得到教育部公費留學。

因為後天失明，黃國晏更清楚盲人需要的是什麼，特別是在教學方面，累積了實務經驗，他決心在專業上更上一層樓，聽多了許多留學回去的教授，談及歐美社會的種種

育，並且是針對身心殘障方面，得到碩士學位之後，可能還會攻讀博士，最終的目標是回國貢獻所長，他說，「本身殘障，為政府建言時會更貼切。」

他知道新的環境求生不是容易的，因為不只是努力就行，還要有不少協助，學校雖然

提供殘障學生輔助教學器材，像是有聲書之類，不過，還是相當程度要仰賴他人，在台灣念書的時候，他的同學們將書本內容一字一句念給他聽，「三百頁的書變成五十卷錄音

住所已經於兩天前找月內適應語言及生活，老先生的房子，黃國晏對於近日搬入，住處與校園之間的路程十多分鐘，他希望在語言學校三個

到，是一位七十多歲白髮老人的房子，黃國晏已經體驗到這裡的多元文化，雖然不能親眼看見不同族裔，但是嘗過了不同文化的飲食，令他相當興奮。

此外，校園環境已經在摸索當中，目前最熟悉的是學校圖書館，那裡將是他在留學期間待得最久的地方。